

“我为城市建设管理献一计”金点子活动获奖结果揭晓

本报讯(记者唐建勋)近日,市委改革办联合市城管局组织开展的“我为城市建设管理献一计”金点子活动获奖结果揭晓。

经广泛征集,社会各界群众共提出意见建议4190条,剔除无效信息后,3406条意见建议入围。经30名市政府参事、高校教师以及人大代表、政协委员、媒体代表组成的评委会集中评议,最终确定了“治理占道经营、推动电动自行车下楼充电、提升园林景观品质、破解停车难问题、加强共享单车管理”等25条城市建设管理金点子,涵盖了城市建设、交通管理、文化旅游、社区养老等众多领域,充分体现出广大人民群众为城市建设管理献计献策的饱满热情,以及对城市发展的独到见解,为优化提升我市城市品质提供更多新思路、新举措、新路径。

下一步,市委改革办还将金点子交办市相关部门落实,切实将其转化为破解城市建设管理难题的“金钥匙”。以此为契机,通过更多形式和渠道广泛征集群众意见建议,并将之转化为切口小、作用大、见效快的改革举措,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

“我为城市建设管理献一计”金点子活动获奖结果如下:

- 1.探索“互联网+社区居家养老”数字化养老模式,在制定服务平台标准、购买服务目录等方面系统创新,以期形成新产业新模式(桂保兰);
- 2.凝聚政府及社会合力,做到规划先行、政策支持、出资到位,激发民营企业参与积极性,促进全市社区老年食堂可持续发展(应子伟);
- 3.创新打造智慧园林管理平台模式,实现城市绿化全生命周期的精细化管理,促进我市园林绿化事业高质量发展(米世雄);
- 4.发挥市场监管部门专业优势,通过建立食品安全预警机制、加强抽查检查等措施,促进全市食品安全管理质效提升(丁厚顺);
- 5.全面加强宣传教育培训,严格落实消防责任制,构建全链条综合防治体系,筑牢消防安全“防火墙”,打造“平安唐山”(缪华);
- 6.通过研发“唐山好停”APP、推行共享单车、建设临时停车位等创新举措,破解城市“停车难”“乱停车”难题(刘永刚);
- 7.利用物联网、云计算等新一代信息技术应用优势,实现数字商圈、数字旅游与实体经济融合发展(张悦);
- 8.根据青龙河流域市内区域两岸建筑景观风格,通过专业测量选址,谋划打造一批各具特色的环河带状公园(史英杰);
- 9.坚持疏堵结合,明确划定不允许摆摊“红线”,开展精准执法。有序发展地摊集市经济,既要城市文明,也要“人间烟火”(张威);
- 10.积极引进国内业内专业运营公司,加大充电站、点布局力度,在全市推行电动自行车“充电下楼”模式(周礼珠);
- 11.持续开展公厕改造提升行动,进一步优化城市人居环境(吴惠芳、胡湘云、谢国芳、袁佳亮);
- 12.城管、交警、交通等部门协调联动,加强市区内无牌照四轮电动车、老年代步车治理力度,确保道路交通安全(赵毅);
- 13.利用西部热电厂旧址,尽快谋划建设城市公园,增加城市区域绿化面积,让市民尽享诗意栖居(陈星竹);
- 14.通过加快制定城市道路规划、建设、管理等方面政策措施,有效缓解城区道路交通拥堵问题(陈骄骄);
- 15.建议市城管局等职能部门加强监管力度,提升共享单车运营维护管理水平,打通绿色低碳出行“最后一公里”(何珊);
- 16.对城市公园、道路、沿河绿化带等进行精雕细琢,加强管理、孕育亮点,打造一批绿化景观示范项目,唱响绿色唐山城市口号(黄治国);
- 17.将市内道路网格线调整为防滑材料,切实保障行人雨雪天出行安全(李美丽);
- 18.发挥小片历史街区、铁路工业源头等历史文化优势,通过创建特色品牌、打造网红景点等措施,增强唐山文旅发展后劲(于爱丽、王识达、王龙、王嵘);
- 19.全面加强城市精细化管理力度,持续提升城市环境“绿美亮净”水平(陈延辉);
- 20.通过综合策略将文化遗产转化为城市空间核心元素,以智能技术、生态设计吸引社区群众参与,促进唐山工业文化与唐山精神传承(靳思源);
- 21.建设旅游景观特色食品集中销售场所,充分体现不同建筑风格,推动文旅特色销售与流动摊贩治理双向结合(张威);
- 22.加强城市养犬制度建设,完善犬类登记、培训、评估、监管全链条管理(夏翠);
- 23.完善公园景区便民设施配套,让市民群众充分感受城市温度(卢正臣);
- 24.优化市内非机动车空间,加强“水绿路”三网融合,构建慢行交通系统,提升城市魅力(王娟);
- 25.借力丰南河头老街发展优势,尽快盘活神奇童话乐园闲置土地资源,建设唐山儿童文旅产业集群(史兵)。

我市首个气瓶充装监管AI“慧眼”在曹妃甸投入使用

本报讯(记者杨涛 通讯员肖月)为了解决气瓶充装监管难题,曹妃甸区市场监督管理局近期在液化气充装站安装AI“慧眼”监控,并接入“互联网+市场智慧监管”平台终端,确保了气瓶充装环节安全监管全覆盖、全天候、可追溯。

据悉,该局将辖区3家液化气充装站全部接入“互联网+市场智慧监管”平台终端,通过视频直播和回放、人脸识别抓拍、远程语音警告及视频离线管理等4大模块功能,使市场监管人员在平台电脑端和手机端就可以24小时远程实时智能监管,充分发挥了智慧监管的技防优势,实现了数字化、可视化、智慧化监管。

迁安 “带货达人百人团”培训 培养家乡文旅代言人

本报讯(记者金鹏 通讯员彭月娟、邹雅婕)“大家首先要明确自己账号的定位,内容越垂直,账号权重越高,获得的流量也就越多……”近日,迁安市旅游协会带货达人百人团助力新媒体爱好者第二期培训班在亚滦湾桃源里景区开班,百万博主任石现场就新媒体知识为100余名学员进行培训分享。

培训中,任石从IP账号孵化流程、运营助攻等角度开展授课,并现场解答学员在创作短视频、运营账号中遇到的问题,有针对性地提出改进提升建议,帮助大家更好借助互联网,成为带货直播达人。活动现场,7位带货达人百人团第一期优秀学员获得家乡宣传表彰。

据悉,“迁安市旅游协会带货达人百人团”公益项目于今年4月20日正式启动,项目以“资源共享,互利共赢”的创新思路,通过一系列培训和实践活动,让每个普通人都能创作出爆款作品,从“小白”成长为互联网达人,通过短视频直播带货,享受短视频红利。同时,引导他们聚焦公益,宣传家乡,为迁安代言。截至目前,经过一个多月的培训,第一期百人团300余名新媒体爱好者中,已有25位学员脱颖而出,从“小白”成长为自媒体达人,参与带货直播,成为家乡代言人。

300人超级绿道展演“空中瑜伽”

本报讯(记者媛媛)6月1日一早,迎着和煦的阳光,市体育总会与市瑜伽协会组织的约300名瑜伽爱好者,在唐山抗震纪念碑广场附近4米多高的超级绿道上,展演了“空中瑜伽”。

活动现场,伴随着直抵心灵、天籁般的音乐,瑜伽爱好者们在铺展好的瑜伽垫上,卸下所有负担,尽情展示身姿的柔韧与曼妙,洋溢的健康活力令人艳羡。

此次活动旨在积极响应市委、市政府关于活化利用城市超级绿道的工作部署,助力打造唐山“赛事之城、圆梦之城”。同时也是为了迎接6月21日第10个国际瑜伽日的到来,全新展现瑜伽“健康、快乐、和谐、安全”的人文思想,引导市民主动健身、健康生活,提升健康水平及精神文明理念,促进全民健身运动的全面发展。

玉田 科技型企业走进中科院

本报讯(记者梁赞英 通讯员冯浩)5月30日,玉田县科技型企业走进国家超级计算(中国科学院)中心暨算力应用项目路演活动在中国科学院计算机网络信息中心举办。来自玉田县的科技工作者、基层科技特派员、印刷包装机械协会及科技型企业代表40余人参加活动。

活动中,代表们参观学习了“东方”超级计算系统和中国科技云运行监控大厅,观摩了先进技术应用场景。同步举办了“算力赋能新质生产力,促进产学研科技成果转化”论坛,中科院钱德沛院士作了关于算力可持续发展的几点思考相关报告,李树仁博士作了关于中国科学院科研信息基础设施与服务相关报告。姜金荣、郑晓龙、贾锐、王宝等专家学者围绕中国科学院超级计算资源与典型应用、新一代人工智能技术及应用、光伏新能源产业化技术研发及其拓展开发、低温锂电池设计开发与储能应用等内容进行了项目路演,参加活动的玉田企业代表们就企业技术难点、技术需求等与专家进行了交流座谈。

“目前我们企业正在开展数字化运营探索,想要将企业经营管理、生产制造过程实现动态的模拟仿真,这次活动为我们解决当前数字化运营算力不足问题提供了思路和方向。”唐山国芯源电子有限公司数字信息部经理宋学忠表示,此次参观学习让他收获满满。

近年来,玉田县坚持将科技创新作为推动县域经济社会高质量发展的重要引擎,深入实施创新驱动发展战略。创新科技服务举措,形成“政府科技顾问+专家科技特派团+基层科技特派员”的“新三加”服务模式。强化院企对接和成果转化,加强与清华大学、浙江大学、中科院等高等院校和科研院所的沟通对接,积极开展线上线下科技招商活动,投资建设了河北省科技成果展示交易中心玉田分中心,致力将玉田打造成河北乃至京津冀地区的产学研成果转化基地、优势学科科研基地、优质项目孵化平台以及校地交流平台。

我市举办第二届未成年人围棋大赛

本报讯(记者赵璐)6月1日,由市文明办、市教育局、市体育局、唐山劳动日报社主办,路北区委宣传部承办的唐山市2024年优秀传统文化进校园系列活动——第二届未成年人围棋大赛在路北区金童郡小学举行。

围棋作为中华优秀传统文化瑰宝,是一项集智慧、思想、文化、涵养等于一体的综合性智力运动,具有体育、教育双重功能。比赛现场,棋手学子们静坐桌前、以棋会友,一个个或骄或躁、沉稳专注,让黑白棋子在指尖不断畅移。本次大赛共有来自全市各县(市、区)中小学350名选手参加,这是全市未成年人对中华优秀传统文化学习成果的集中展示,也是对中华优秀传统文化进校园工作的有益探索和创新。

据悉,此次赛事作为优秀传统文化进校园系列活动之一,接下来还将陆续举办中国象棋、书法绘画、戏曲唱段、传统武术四项比赛,全面推动全市未成年人思想道德建设,把优秀传统文化的种子深埋进每个孩子和家长心田,助力广大青少年不断汲取向上向善的成长力量。

图为比赛现场。贾靖轩 摄



欢乐“海洋”——南堡经济开发区第一幼儿园“六一”亲子嘉年华活动见闻

本报记者 孔祥华 赵冠群 通讯员 杨爱茹 高灵娜

“我们过节啦!”“感恩老师!感恩父母!”……“六一”儿童节前夕,曹妃甸区南堡经济开发区第一幼儿园各个分园彩球飘飘、气氛热烈,处处充满欢声笑语。

在一幼三友园宽敞的活动场上,近1500名儿童和家长在一起做着滚滚乐、编手链、画钻石画、写无字天书、手绘波球、沙滩寻宝等各种创意活动。在“跳蚤市场”摊位前,孩子们大声吆喝着,更受以物换物、公平买卖、辛勤劳动的快乐。

在风味十足、香气扑鼻的“美食街”,摆着各种中西合璧、垂涎欲滴的美食,吸引着大小“吃货”们。

在一幼三友园七彩的活动场里,一场“童心恣意 嗨玩六一”主题活动正吸引着500多个孩子和家长们。有的孩子通过手中的画笔、颜料、彩纸等材料,描绘着对“六一”的憧憬、期待;有的孩子和家长正分享着老师们辛苦准备的各种美食;更多孩子们用吹泡泡工具在不停地吹泡泡,让幼儿园变成一个神奇的泡泡童话世界。

“守护幼幼底线,成就美好童年,这是我们作为幼教工作者的使命与职责所在。”三友园园长刘立新说,南堡经济开发区管委会非常重视幼儿园的建设与管理工作,真正做到了全力以赴、悉心关怀,给孩子、居民和老师们创造了安心、舒心、放心的良好环境,激励打造艺术化办园环境,园本化人文素养、科学化管理体制、多元化游戏课程的多位一体品牌特色幼儿园。

南堡经济开发区第一幼儿园是河北省示范幼儿园。作为去年刚投入使用的兰馨园是南堡经济开发区为棚户区改造区及周边居民建设的现代化高标准幼儿园。据园长曹建英介绍,该幼儿园建筑面积6207.9平方米,室外游戏场地面积1956.75平方米,办园规模12个教学班。目前在园幼儿人数共计264人,其中托班34人。“现在南堡开发区一幼共有四个分园,分布在辖区四角,大大方便了孩子们入园。”南堡经济开发区教育文体广电局局长郑柏青说,近年来,南堡经济开发区顺应群众期盼,把做好“一老一幼”工作作为民生工作的重中之重,不断加大投入,为社区养老服务工作的投入,为社区居民创造了就近、便捷、高标准的服务环境。

市政府办驻村工作队 组织“红领巾爱祖国 城乡手拉手”主题活动

本报讯(记者)“六一”儿童节到来之际,市政府办驻村曹妃甸区北常村工作队与曹妃甸区第三农场小学、傲国击剑俱乐部、心灵家园爱心团队一起组织了一场“红领巾爱祖国 城乡手拉手”主题活动。

活动中,小朋友们围坐在一起欣赏歌舞节目和傲国击剑展示,文艺工作者一首歌曲《我爱你中国》把活动推向了高潮。娱乐节目结束后,河北好人、河北省社区服务促进会名誉会长吴立勇,唐山市文明标兵王斌,傲国击剑俱乐部董春花等爱心人士向每名少年儿童赠送了机器玩具、图书、文具、画板画布、风筝、水杯、娃哈哈AD钙奶、承德露露等价值500多元的爱心大礼包。同时,向三农场小学赠送了吴连喜老师的书法作品《教育根植于爱》。少年儿童们在家门口度过了一个快乐“六一”。

向爱心企业负责人详细介绍了学生的学习情况,表示学校多年来始终秉持关爱与责任的理念,对困境儿童给予特别的关注与帮助,为他们提供心理支持、学习辅导和生活关爱,用爱心温暖每一个需要关爱的孩子,为他们点亮未来的希望之光,希望各界爱心人士持续关注困境儿童,全社会合力助力孩子健康成长。

市儿童福利院举办庆“六一”主题活动

本报讯(记者闫妍 通讯员张丽娜、母慧)6月1日,市儿童福利院举办了第十届开放日暨庆“六一”主题活动。

爱心家庭和爱心人士带着节日礼物和祝福走入福利院内,在工作人员的引导下,有序探望婴幼儿和残障儿童,爱心人士对孤弃儿童的养育生活情况有了新的认识,对福利院工作给予了肯定和评价。当天共有300人次的爱心团队和个人来访。在团市委、市民政局团委、市文旅集团的配合下,院内学龄儿童到大城山夏日游,他们参与攀岩、索道、滑梯、蹦跳等各项文体娱乐活动中,进行了露营野营,度过了一个快乐幸福的儿童节。

乐亭:“六一”走访润童心

本报讯(甄晓超)“六一”儿童节到来之际,近日,乐亭县闫各庄中心小学教师和爱心企业中建二局投资公司京唐港项目的党员干部,来到困境学生的家中进行走访慰问,送去了学习用品、生活物资和500元慰问金,表达了对孩子成长的深切关怀。

活动中,闫各庄中心小学校长杨志辉

2024“时尚户外——魅力凤城”山地户外体育休闲季(迁西站)开幕



本报讯(记者李雪松 通讯员孙敬聪、张婷)6月1日,迁西县青山风景区内人头攒动,彩旗飘飘。2024“时尚户外——魅力凤城”山地户外体育休闲季(迁西站)启动仪式在这里举行,来自京津冀约800余名户外运动休闲爱好者在迁西深度体验时尚运动,感受“深呼吸小城”的独特魅力。

此次活动为期9天,由河北省体育局指导,唐山市体育局、迁西县人民政府主办,迁西县文化广电和旅游局承办。

开幕式后,体验者们到青山关、喜峰口、雨花谷景区参加各项活动。青山关绿色登高之旅,远眺长城如巨龙飞舞,令体验者们流连忘返;“百年风华——忆喜峰口红色精神”喜峰口长城抗战遗址徒步之旅,重走抗战英雄路,了解抗战历史,感悟抗战生活;“相约迁西 亲近自然”雨花谷户外休闲游使体验者们置身于五彩斑斓的花海,远眺飘香湖的碧波荡漾,心胸开阔,乐在其中。

据了解,“栗花有约”将军山户外徒步摄影大赛将于6月9日在将军山景区举办,届时远道而来和本地的摄影者们将用相机定格迁西的美景。

迁西县是优美的山水生态名城。景忠山、凤凰山奇峰独秀,潘家口、大黑汀水库碧波荡漾,依托“灵山、秀水、长城、栗香”四大特色旅游资源,拥有国家4A级景区5家、国家级水利风景名胜景区2家,被评为国家全域旅游示范区、国家森林旅游示范区。

图为青山关登高徒步活动。李少华 摄